

蒲公英

## 話說小鬼子

小鬼子真夠狂的，小鬼子的頭不知道是沒睡醒覺，或是腦袋那根筋有問題，也許被驟踢了，牠竟敢說：「台灣有事就是日本有事。」中國解放台灣，不論用什麼方法，都是中國內部的事，關你小鬼子什麼事。

我看「琉球有事才是中國有事」。琉球是中國的，從法理上，從歷史上，琉球都不是小鬼子的。

這地球沒有什麼沖繩，只有琉球、沖繩，只是小鬼子口中的沖繩，沖繩就是琉球，中國可以策動琉球群島上的有華裔血統的琉球人，先脫離小鬼子的魔掌，宣佈獨立，然後再加入中華民族大家庭，讓她成為中華民族的一份子。

時至今日，俄羅斯早就佔領了庫頁島，小鬼子也敢跟俄羅斯爭，其實庫頁島既不是俄羅斯的，也不是小鬼子的，她是中国的，總有一天時機成熟時，庫頁島是該歸還給本來的主人的。

小鬼子還跟韓國爭奪那彈丸小島，韓國叫她竹島，小鬼子叫獨島，還跟中國爭奪釣魚台，看來小鬼子真不知死是怎樣寫的。

中國應該跟小鬼子算一算幾百年來的血債，翻開中國近代史，小鬼子欠中華民族的血債不是罄竹難書這四個字可以帶過。十個小鬼子的東瀛小島也不夠賠的。

台灣是中國固有的領土，台灣只是中國內戰造成的短暫分離。

記得小時候唸書時，反攻大陸的呼聲甚囂塵上，如今中國同寶島台灣有一小部份叛徒妄圖脫離中國而獨立，那只是癡人說夢話，想也不用想。

我跟好朋友靜銘兄約定，有朝一日台灣和平解放，我們將第一時間再次踏上中國的寶島台灣省。在尚未回歸之前，我們將不再赴寶島旅遊。

祖國大陸解放台灣後，第一寶島之急是大量移民大陸同胞到台灣定居，把台灣

那二千多萬的居民，一個個查三代，或是追溯到三代以上，只要有小鬼子的一絲絲血流，只是甘願為虎做倀，中國人都把他們驅逐去鬼子的地方，既然他們甘願做漢奸，就讓他們去小鬼子的地方去，要是小鬼子不接受，就把他們分散到全國各地去。

忘了那一年與家人到上海旅遊，我這人一到有華文書院的地方一定進去瀏覽一番，順便買幾本喜歡的書籍，那年在上海進了一間歷史悠久的書局，竟然在整間書店最顯眼的一個角落裡，整整一樓的書，都是日文書籍，我就納了悶了，這是在日本還是中國的上海呢？我還以為我進入了時光隧道，重還民國時期，日租界區呢！一時我想不通為什麼在中國大地上明目張膽地擺滿了日本書報。那間書局的日本書籍，不知還是依然故我，我有機會再次到上海一遊，一定查個究竟，到底上海住了多少小鬼子，又有多少漢奸，我是不得而知的。

要是中日再有一戰，這一戰，一定要徹底把小鬼子與牠的東瀛三島炸入海底，把小鬼子徹底底地從地球上抹掉。

別再迷信什麼侵略政策，只是政府與他的當權者的政策，其實不然，小鬼子滅我中華的狼子野心是深深地植根入每一個小鬼子不論男女老少的心坎上的。

中國與小鬼子終有一戰，再次交戰決不能有婦人之仁，定不能留活口，以德報怨是自欺欺人的瀕天大錯。

最近在視頻上看到一則講抗美援朝的事，中華民族當代偉大的民族英雄周恩來總理說過一句話：「中國要出兵抗美援朝，不能輸，咱們輸不起，打敗了就得亡國滅種。」

是的，中國不僅要解放台灣，還要收回琉球群島。

琉球有事就是中國有事，日本有事就是中國有事。

小鬼子，看你能橫行到幾時。

2025年11月24日

## 老油條

## 叛逆，被騙，覺醒，到認同（四）



談天說地

鄭麗文脫穎成為國民黨主席後，美國人怕再看到一個像柯文哲不受控制的民粹人物，於是在投票前一個星期他們出手了，美國讓它的代理人趙少康出手，趙代表的就是國民黨的建制派。趙少康眼瞅自己支持的郝龍斌選情告急，直接放出一個大招，趙公開影射鄭麗文是中共同路人，並說大陸網軍介入了主席選舉。還特別囂張呼籲要求民進黨，安全部門調查，這種手段驚呆了許多人，抹紅這一招本來是民進黨用來對付國民黨的惡惡手段，這是國民黨支持者恨之入骨的手段。結果趙少康卻不惜把民進黨慣用的這把刀插入國民黨黨員的身上，這就是一個引清兵入關的叛徒，趙少康為了黨主席位子，竟搞出這自殺式攻擊自己的黨同志，但凡對台灣政治有點瞭解的人都知道，若大陸真正介入台灣選舉，賴清德能上台嗎？反過來美國介入選舉是家常便飯，趙少康的公開行動背後是美國人在指點點，也可能是朱立倫傳達的美國聖旨……。

問題來了一個黨主席，最終真正說話的是選票，當時國民黨裡大家都默認台中市長盧秀燕，是下一屆頭人選，那麼美國人費了這麼大勁來滲透與黨主席選舉，美國對盧秀燕也不放心，盧秀燕這個人，從來不表現特別親美或親大陸，但她有前科就是當年為了萊豬的事，當面硬懟美國在台協會處長，這在美國人眼裡就是危險的信號，她現在為了豬肉就敢跟我拍桌子，將來當了領導人那還得了，所以美國人必須有得準備，來個備胎能壓得住鄭麗文這位民粹黑馬，又要能在關鍵時刻取代可能不聽話的盧秀燕。美國人認為韓國瑜不行，美國人封厭韓。朱立倫也不行，四處張望就剩下了上次選過副總統，還叫囂著要大量製造飛彈的趙少康。美國人就是儲備那個兒皇帝的最佳人選。趙少康是位商人無利不起早，讓它彼上引清兵入關的罵名。若沒點實實在在的好處可撈，要不就是或者有什麼把柄在美國人手裡，不然它會幹嗎？最大的可能那就是美國人給他的暗示，許諾趙少康有個未來的大位……。

這場選舉表面上是黨主席之爭，實際上是總統大位的暗戰，趙少康這一下雖然輸了選舉，但他等於提前向國民黨內部所有親大陸的人宣戰了，把所有反對派的都打成了紅種，可以預見鄭麗文上台後內部的鬥爭只會更激烈，這一切說明了什麼？說明美國人可能也感到了台灣這張牌子快要捏不住了，軍事上美國已經力不從心，只能在政治上想盡辦法扶植一個絕對聽話的代理人，好在最後時刻，能最大限度利用台灣給兩岸的統一製造麻煩，雖然這都只是咱們的推論，還得看以後的發展。但我們估計美國和國民黨那幫建制派，絕對不會善罷甘休，他們接下來肯定會想盡辦法去孤立鄭麗文，同時逼著盧秀燕跪美……。

回過頭來，讓咱們再看看幾個大家關心的問題。第一國民黨還重要嗎？。如果它還是一個老樣子，那就是等於是一個

活殭屍。但如果它能藉著鄭麗文這次機會，找回中國人認同的底氣，那它就還有希望重生了，黨主席其實做不了太多兩岸關係的決策，真正拍板的是那個要選總統的人，但如果黨主席能把「我是中國人」，這個重要的氛圍重塑起來，就能影響到那個候選人的決策，就能為未來兩岸統一創造了條件。第二國民黨會分裂嗎？，表面上是不會，畢竟又要地方選舉了，這時候分裂，豈不是演給對手看笑話嗎？，但私底下那幫老傢伙肯定會給鄭麗文使絆子，當年他們怎樣對待洪秀柱的，現在就會怎樣對待鄭麗文，這也迫使鄭麗文必須更直接地去團結基層和黨外的力量，譬如柯文哲那邊。第三在野黨能整合嗎？鄭麗文是被黨內大佬們排擠，反而更有可能跟柯文哲的民眾黨合作，不像建制派，總是一幅高高在上的樣子，只想吞下人家，鄭麗文可能會傾向於「大的讓著小的」，真心合作。第四地方選舉藍營能贏嗎？不好說如果能按住黨內那幫妖魔鬼怪別暗中搗亂，維持現有地盤，但若想擴大戰果，就得看民進黨自己作不作死，關鍵還是要看鄭麗文自己，她必須把自己打造成一個超強又有號召力的人民領袖，才能壓得住地方上的山頭大佬們。第五兩岸關係會怎麼走？，短期內不會有大動作，地方選舉是第一位要緊事項的，鄭麗文不會傻到在這個時候跑到北京，去搞什麼破冰之旅，但是兩黨之間的交流，尤其是在民生，文化層面的應該會增加，政治上的事先放一放，多為老百姓辦一點實事，兩岸關係的未來，最終還是取決於台灣的領導人。如果「中國人的認同」感能在島內重新成為主流，那不管誰上台都得給掂量掂量，所以問題的答案就指向一個方向，鄭麗文必須成為她自己的太陽，她不能指望黨內那幫大佬，她需要有自身的群眾基礎才能把事辦成。最後我想多說兩句關於「中國人認同」為啥這麼重要，說白了就是為了降低咱們未來統一成本。統一之前大家都覺得是一家人，那很多事情就好商量了，不必劍拔弩張。統一之後大家覺得都是一家人，那就不會有那麼多內部的矛盾了，社會就能平隱過渡……。現在島內有個民調挺有意思的，它不是簡單粗暴地問，你是台灣人還是中國人，而是讓你多選，結果呢？認為自己是中國人的有32.8%，你再看看上次選舉國民黨的侯友宜得票率是33.49%。這就說明國民黨的基本盤骨子裡還是認同自己是中國人的，還是認同自己是中國人的，他們只是在那種政治的高壓下不敢說出而已。但像館長，鄭麗文這樣的人站出來，最大的作用就是給了絕大部份的台灣人說出了心裡話的勇氣。民調裡還有個數字更關鍵，認為自己是中華民族一份子的高達72.8%。要是能把這32.8%認同中國人的擴大到72.8%，那麼那還能有什麼台獨生存的空間嗎？美國人還能怎麼去煽動民意嗎？所以必須牢記「民族認同」才是對抗分裂主義最根本思想的重磅武器……。一個最好的消息鄭麗文上任主席短短數十天，就有二千多位年輕台灣人申請加入和重新恢復了對國民黨的信心，走進黨部加入了國民黨……。 （全文完）

稿於2025年10月20日

唐永泉

## 龍岩遊記（四）

## 長汀古城

長汀古城又稱汀州古城，地處武夷山脈南麓，南與廣東近鄰，西與江西接壤，為閩粵贛三省的古道樞紐和邊陲要衝，被稱為「福建西大門」。長汀古城是連接贛州、梅州的中心樞紐和商貿重鎮，史稱「閩贛繁阜，不減江浙中州」。

汀江，宋、明時稱為「鄞江」，因「天下水皆東，汀江獨南也」，按八卦圖示，南方屬丁，故又名「丁水」，後來「丁水」合成為「汀」字，因而得名「汀江」，是福建省唯一一條向南流的大江。汀江，起源於長汀縣、寧化縣境內，流經長汀、上杭、永定後，在廣東大埔縣三河壩與梅江匯合後，稱為「韓江」，經潮州、汕頭流入南海。

長汀是一座古老的歷史文化名城，1994年，被國務院授予第三批國家歷史文化名城稱號，是福建四大名城之一。古城處處給人古樸厚道之感，城市的大部分樓房是十層一下，只有比較遠的新區才有看到十幾二十層的高樓。許多街道還鋪著青石板，有古老的店鋪，人來人往，老榕樹下，老人對弈，孩童玩耍。汀江水悠悠，緩緩地流淌，兩岸樹木蒼翠挺拔，幾個釣者戴著斗笠，悠閒垂釣。夕陽西下，華燈初上，城市的燈光次第亮起來了，如夢似幻，倒映在汀江水裡，為城市增添動感與活力，呈現一幅流光溢彩的美麗畫卷，讓人彷彿來到清明上河圖。長汀古城的夜晚最美，這話不假。

古城牆、古道、書院、碼頭、泥牆瓦房等隨處可見。古城牆、古城門是長汀古城的一大景觀，它們臨江而立，雄偉壯觀，好像一位面容慈祥的老人在敘說這座古城的滄桑變化。

「濟川門」是保存最完好的一座城門，東面臨汀江，上有宋代大儒黃庭堅題寫的「濟川門」三個大字，字體奇峭倔強；西面是明代王陽明題寫「南國山城」，字體清秀俊逸，都彰顯大家風範。

長汀縣博物館是以前科舉考試的汀州試院。乾隆二十八年，紀曉嵐擔任福建學政時，曾到汀州巡考。試院內有兩株唐

朝古柏，當地官吏告

知紀曉嵐院內兩棵唐

代古柏有神靈，勸他祭拜，他並未聽從，不拜。誰知，當晚月色明朗時，紀曉嵐在院內散步，竟見樹梢上有兩個紅衣人向他躬身作揖後慢慢消失，紀曉嵐忙叫來幕友同樣看到了這一幕。後來紀曉嵐打聽得知，紅衣人是明末不願降清、在柏樹下自縊的大將熊緯和賴坎，後人就稱雙柏為「雙忠樹」，在旁邊建一個「雙忠廟」。紀曉嵐得知相關典故後，感慨萬分，於是給雙忠廟擬了一幅對聯：「參天黛色常如此，點首朱衣或是君」。參天寫古柏的蒼勁挺拔、遮天蔽日，「黛色」點出古柏歷經千年仍鬱鬱蒼蒼生機勃勃，「常如此」則感慨時光流轉，古柏始終堅守此地，成為汀州文脈延續的見證。下聯化用「朱衣點頭」的典故，相傳科舉考試時，朱衣神會在閱卷官旁點頭，示意合格。表達作為主考官的紀曉嵐對愛國忠烈的緬懷和對汀州人才的重視。

傳說，宋代時孫氏祖先孫有敬攜家眷從江西遷入福建汀州河田，在此居住了四代。明代永樂年間，孫有敬的第四代孫孫友松在河田用汀江水做豆腐，他每天早晨天未亮就來到汀江邊挑水，年復一年，連續做了二十多年，他做的豆腐白嫩、耐煮、有嚼勁，人人喜愛，名聞遐邇。有一天清晨，孫友松老人早早來到汀江邊，準備舀水，突然，江邊來了一個白髮蒼蒼的老者，對孫友松說：「你今天必須收拾好行李家當，沿江而下，不回頭。」說完，老者揮手而去。孫友松不敢怠慢，當日攜帶家眷順著汀江南下，來到廣東紫金縣，後來到香山（後來改為中山）定居。據說孫中山是孫友松的第十八代孫。民國期間，在河田建有「中山紀念台」以志紀念。

長汀還有許許多多的景點和故事，留待下次來參觀介紹吧。

## 黃振宇

## 南安康美古長寨



特稿

古長寨，寨後外側，一個用花崗岩石打造完整古井盤口，不知經歷了幾代人在這兒取水，被井繩磨去了稜角，留下凹凸不平的繩路及圓滑光潤的井盤洞，留下時光的足跡，見證多少朝代的興亡與更疊。

如今，古井依舊在，物是人非了，經歷過歲月的滄桑，而顯得樸實無華，它靜靜地依靠在茂盛的翠竹旁邊，數落著日月的輪迴。

今天，在南安市歷史文化研究會會長黃榮周的帶領下，我們一行來到位於楊梅山下，晉江流域東溪對岸，與洪瀨鎮毗鄰的康美鎮赤嶺村古長寨。此寨位於一個小丘陵，四周小平原。

據考證，由於年代久遠，地質變化，澗溪改造，成為平原之寨堡，寨外石台階由於泥沙淤積已沒入地下沙土裡。只剩依稀可辨的寨道及倒臥於地上的門檻柱石，幾處經歷了風吹日曬、溪水浸泡過而顯得黃發亮的似為唐代牆寨圍石。古代以水道為主要交通樞紐，故為以前重要軍事要塞。

寨內乃留有多處明清至民國時代木石構卯結構，以蘆葦桿為骨架、泥土、白灰做為牆壁。

出磚入石，灰瓦燕尾脊傳統的閩南古建築及現代民居群落，但無論新舊房屋，朝向不一。此為古代建寨為發揮防禦功能就設在此處。

如今的寨內，居住的均是蘇姓族人，民風淳樸，人文幽雅，政通人和。

而留下來典型佈置風格。

我們在深入古長寨觀察中，陸續發現有一些年代較早的石墩、牆磚以及寨牆石。

在與居住在寨子裡的居民蘇華釗座談中，聽他介紹，古長寨在十多年前政府為便以上門牌才統一稱之，較早亦稱古塘寨。古塘寨，顧名思義古代塘站之寨。塘乃驛站關卡，明、清駐軍警備的較小轄地，比「汎地」小。

如：塘報（緊急情報；清代的邸報。由駐京堤塘武官抄錄上諭送往本省的通報）；塘卒（驛站兵）；塘汛（關卡）等，明代在此設有塘站，站中有塘兵傳遞塘報（官府公文），且常有軍隊駐紮。說明在此處明清時期就有人在此地繁衍生息了。

據史記載，唐光啟二年（886年）蘇氏阜陽始祖蘇義善任潤州關鎮守，後由裔孫蘇榮宗世襲。

保大三年（945年）閩國終止，蘇榮宗降南宋，任原職。南宋嘉定年間（1208—1224年），蘇達蔭襲潤州關鎮守。

但目前地關寨具體位置還沒考證到，從寨中還零星看到有唐代石頭、整塊唐磚及鋪在地上花崗岩石板、寨牆石和古建築用於立木柱時代較久遠的石墩，是否「古長寨」為「古代唐代的寨」，「長」為「唐」閩南話的諺音，故不排除潤州關就設在此處。

如今的寨內，居住的均是蘇姓族人，民風淳樸，人文幽雅，政通人和。

本論壇投稿郵箱：siongpoforum@gmail.com

**菲律賓商報**  
CHINESE COMMERCIAL NEWS  
于以同傳媒有限公司出版  
Published every morning by  
YUYITUNG COMMUNICATIONS, INC.  
創社社長：于以同烈士  
社長兼總編輯：于慶文  
營業部：227 Dasmariñas St., Binondo, Manila  
電話：79606382 · 82411756  
傳真：82411588  
電郵地址：siongpo@gmail.com  
電子網頁：www.shangbao.com.ph

member:UPMG GROUP

UPMG  
UNIVERSITY PRESS INTERNATIONAL



Android 客戶端下載